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1. Wstęp 

Kalkulator kredytowy składa się dwóch niezależnych modułów, które działają autonomicznie i możesz je obsługiwać w zależności od potrzeb. Pozwolą one obliczyć: 

• ratę kredytu, a w tym: 
→ multiofertownik - wygenerujesz kilka ofert naraz w różnej konfiguracji ( typ raty, oprocentowanie, aktualne promocje)  
→ otrzymasz szczegółowe informacje o kosztach kredytu oraz o wariancie porównawczym 
→ pobierzesz formularz informacyjny dla wybranej oferty 

• zdolność kredytową, gdzie: 
→ dostępne są wszystkie standardowe źródła dochodów  
→ przeliczysz dochód z umowy o pracę w powiązaniu z wiekiem emerytalnym 
→ dla zobowiązań w wybranej walucie kalkulator uwzględni ryzyko zmiany stopy procentowej oraz kursu walut 
→ okres kredytowania wyznaczysz na podstawie dostępnej liczby miesięcy powiązanej z wiekiem Klienta 
→ poznasz szacunkową maksymalną kwotę kredytu 

 

2. Aktywacja kalkulatora kredytowego. 

W celu uruchomienia kalkulatora kredytowego zaloguj się do aplikacji. W panelu „Kredyty hipoteczne” wybierasz a następnie klikasz opcję „ Kalkulator kredytowy” - (menu po 
lewej stronie) nastąpi wówczas przekierowanie do nowego ekranu. 

 

Widok na kalkulator - moduły rata kredytu i zdolność kredytowa 
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3. MODUŁ Rata kredytu  

Dane wprowadzane w tym module  są wymagane do wygenerowania Formularza Informacyjnego oraz Symulacji spłaty kredytu hipotecznego. Moduł składa się z 5 sekcji, 
których obsługa przekłada się na prawidłowe wygenerowanie tych publikacji. 

 

Sekcje można ukrywać i rozwijać poprzez przycisk switch-button . Istnieje możliwość kolejnego wyboru danej sekcji oraz powrót do już wypełnionych danych. 

3.1. Parametry podstawowe. 

Sekcja parametry podstawowe zawiera dane: 

1) rodzaj produktu: kredyt hipoteczny, kredyt budowlano-hipoteczny, pożyczka hipoteczna. Konsolidacja zobowiązań niemieszkaniowych stanowi opcję do wyboru, 
powiązaną z wybranym kredytem hipotecznym lub budowlano-hipotecznym,  

2) rynek nieruchomości: wtórny, pierwotny - dla produktu pożyczka hipoteczna oraz opcji konsolidacja automatycznie podświetli się rynek wtórny. Przy wyborze 
produktu ‘kredyt’ istnieje możliwość wyboru rodzaju rynku wtórnego lub pierwotnego, 

3) kwota kredytu– pole do wprowadzenia wartości, wyrażone w PLN, 

4) data urodzenia Klienta – pole przeniesione z sekcji ubezpieczenia w celu wyznaczenia maksymalnego okresu kredytowania, 

5) okres kredytowania – pole edytowalne wraz z podpowiedzią o maksymalnym okresie kredytowania z uwzględnieniem wybranego produktu, 

5) okres karencji – pole edytowalne, wprowadzana wartość nie wydłuża wskazanego okresu kredytowania.  

Dla rodzaju produktu ‘kredyt’ pole edytowalne – maksymalny okres na rynku wtórnym 24 m-ce, na rynku pierwotnym 36 m-cy.  W przypadku zaznaczenia rodzaju produktu 
‘pożyczka’ pole nieedytowalne. W zaznaczeniu rodzaju produktu ‘konsolidacja' pole edytowane – maksymalny okres karencji powiązany z rodzajem kredytu hipotecznego. 
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Widok ekranu 

 

Aplikacja monitoruje prawidłowość wprowadzanych danych, przekroczenie dopuszczalnych akceptowalnych wartości będzie sygnalizowane komunikatem: 

  

 

3.2. Filtrowanie ofert 

Sekcja filtrowania ofert zawiera informacje o: 
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1) kosztach na start: z prowizją, bez prowizji  

2) oprocentowaniu: stałe, zmienne  

3) rodzajach rat: uśrednione, ze stałą częścią kapitału 

4) ofercie: specjalna, standardowa 

Przy wyborze pożyczka oraz opcji konsolidacja  dostępny wybór wyłącznie oferty standardowej, dla produktu kredyt możliwość wyboru oferty specjalnej oraz standardowej. 

Panel daje Ci możliwość wyliczenia kilku ofert naraz w różnych konfiguracjach według typu raty, kosztów prowizyjnych, oprocentowania, aktualnych promocji.  

Widok ekranu  

 

 

3.3. Ubezpieczenia 

Sekcja ubezpieczenia zawiera informacje o: 

1) ubezpieczeniu spłaty produktu: wariant Twoja ochrona życia, wariant Twój bezpieczny kredyt. Opcję „nie dotyczy” możesz wybrać jeśli wystąpi wariant bez 
konieczności zakupu dodatkowych produktów Banku. Rodzaj dostępnych ubezpieczeń zależy od wnioskowanej kwoty kredytu oraz wieku klienta.                                  
Pamiętaj o wybraniu ubezpieczenia spłaty kredytu jeśli wybrano ofertę specjalną i klient spełnia warunki przystąpienia. 
 

2) ubezpieczeniu nieruchomości: pakiet podstawowy, pakiet rozszerzony – w ramach umowy ubezpieczenia nieruchomości zawartej za pośrednictwem Banku.                   
Opcję „brak” możesz wybrać, gdy przedmiotem zabezpieczenia jest działka gruntu. 

Kliknięcie w polu „ Więcej informacji” wyświetli link, który przekieruje Cię na stronę banku, gdzie znajdziesz więcej informacji na temat ubezpieczeń. 
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Widok ekranu 

 

Po wyborze ubezpieczenia spłaty kredytu pojawi się informacja o wysokości składki miesięcznej oraz limicie kwotowym.  

 

 

3.4. Dane szczegółowe- rodzaje kont i segment klienta 

Sekcja dane szczegółowe zawiera informacje o: 

1) rodzajach kont w ING  
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2) segmencie Klienta: Pozostały, Klient Premium, Private Banking. 

Wybierz rodzaj konta jakie posiada Klient (dotyczy obecnych klientów ING) lub konto, które Klient zamierza otworzyć. W przypadku wybory oferty „Standard” wybór konta nie 
przekłada się na koszty kredytu.  
 

Widok ekranu 

 

3.5. Wycena nieruchomości 

Sekcja wycena nieruchomości zawiera informacje o opłacie za usługę wyceny:  

1) usługa wyceny zlecona przez bank- dla usług zleconych przez bank uwzględnia się typy nieruchomości: mieszkanie, dom/siedlisko, działkę (w ramach podtypu 
zarówno działka z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego jak i z warunkami zabudowy), nieruchomość nietypowa. Cenniki dla usług wyceny zlecanej 
przez bank podstawią się automatycznie, w przypadku użycia „+” duplikuje się koszt wyceny (np. 420 -> 840 itd.). Nieruchomość niestandardowa – możesz wprowadzić 
dowolną kwotę, 

2) operat dostarczony przez Klienta - koszt operatu do wpisania w dowolnej wysokości,  

3) nie dotyczy - opcja przy wykorzystaniu aktualnej wyceny na potrzeby kolejnego zaangażowania.  

Widok ekranu 

 

Pamiętaj! Po wyborze opcji usługa zlecona przez bank dokonaj wyboru rodzaju nieruchomości stanowiącej zabezpieczenie w celu naliczenia opłaty za sporządzenie wyceny. 
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3.6. Wybór oferty i generowanie symulacji oraz formularza informacyjnego. 

Praca z modułem rata kredytu  kończy się klawiszem funkcyjnym „Sprawdź ratę”. Kliknięcie klawisza uruchamia przeliczanie ofert zgodnie z wybranymi wcześniej 
parametrami. 

Wynik przeliczeń prezentowany jest na ekranie. Do każdej oferty wchodzisz poprzez pole „Zobacz szczegóły oferty”. Wybór oferty zaznaczasz poprzez opcję „Wybierz”, która 
znajduje się w każdej z ofert (w przypadku zmiany już wybranej oferty usuwasz zaznaczenie i przechodzisz do kolejnej oferty).  

Przykład przy zastosowaniu kilku filtrów: 

 

 

Szczegóły przykładowej oferty: 
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Wybór oferty aktywuję funkcje pobrania publikacji. 

 

Symulacja spłaty kredytu hipotecznego- pobierasz plik poprzez kliknięcie „Pobierz wydruk wybranej oferty”. Publikacja zawiera m.in. harmonogram spłaty i wariant do 
porównania wg oprocentowania zmiennego lub stałego w zależności od wybranego wariantu.  
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Formularz informacyjny- pobierasz dokument poprzez kliknięcie w opcję „ Generuj Formularz informacyjny”. W celu wygenerowania Formularza Informacyjnego należy w 
pierwszej kolejności wypełnić dane osobowe Klienta (Imię, Nazwisko, PESEL). Formularz generuje się w dwóch wersjach: dla wybranej oferty oraz w wariancie standardowym 
bez zastosowania obniżek oprocentowania. 

 

 

4. MODUŁ Zdolność kredytowa 

W celu obliczenia zdolności kredytowej konieczne jest uzupełnienie wszystkich wymaganych pól na ekranie. Brakujące dane zostaną oznaczone komunikatem: 

  

Ekran kończy się odnośnikiem „Oblicz ratę kredytu” poprzez który możesz przejść do pierwszego modułu rata kredytu. 

  

Poprzez przyciski - dodaj kolejny dochód, dodaj kolejnego wnioskodawcę, dodaj kolejne gospodarstwo - dostosujesz dane do deklaracji Klienta. Liczbę osób w gospodarstwie 
domowym możesz zwiększać lub zmniejszać zgodnie z funkcjami w polu. Miesięczne koszty utrzymania wprowadzasz zgodnie z deklaracją Klienta.  

Data urodzenia wnioskodawcy – wyznacza maksymalny okres kredytowania poprzez komunikat o ilości m-cy.  

4.1. Dochody  

Do wyboru z listy akceptowalne źródła dochodów dla produktu hipotecznego. Oprócz wprowadzenia dochodu netto, dla umowy o pracę wybierz stanowisko pracy zgodnie z 
deklaracją Klienta. Dodawanie kolejnych dochodów realizujesz poprzez klawisz „Dodaj kolejny dochód”. 
Przynajmniej jedna osoba musi posiadać minimalny dochód, niezależnie czy jest to jedno czy więcej gospodarstw domowych. Kalkulator weryfikuje spełnienie warunku dla 
jednego dochodu podstawowego z tytułu umowy o pracę,  działalności gospodarczej, emerytury/renty,  kontraktu sportowego, kontraktu menadżerskiego. 



 
 

str. 12 
 

Wnioskodawcy bez dochodu w ramach jednego gospodarstwa domowego powinni zostać ujęci w liczbie osób tworzących to gospodarstwo z uwzględnieniem kosztów. 
Wprowadzenie dochodu w kwocie 0 zł, np. w sytuacji wnioskowania o kredyt przez 2 gospodarstwa domowe (dzieci i rodzice), gdzie drugie gospodarstwo obciąża jedynie 
zdolność kredytową pod względem miesięcznych wydatków, wymaga dostosowania roku urodzenia do najstarszego wnioskodawcy dostarczającego dochód w celu 
wyznaczenia właściwego okresu kredytowania 

 

Dochody dodatkowe.:                                                                                                                                                                                                                                                                                 
-dla świadczenia „Rodzina 800+” minimalna wymagana wartość do wprowadzenia to 800 zł,                                                                                                                                                            
-umowa zlecenie- możliwość wprowadzenie dowolnej wartości.                                                                                                                                                                                       
Wprowadzenie jako jedynego źródła dochodu świadczenia 800+ oraz/lub umowy zlecenie wywoła komunikat Dodaj kolejne źródło dochodu do kalkulacji zdolności kredytowej.  

Widok ekranu 
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4.2. Zobowiązania kredytowe 

Wprowadzasz dane zgodnie z opisami pól na ekranie, odrębnie zobowiązania osobiste i firmowe.  Przy wprowadzaniu danych zwróć uwagę na walutę zobowiązania. Nie 
wprowadzaj zobowiązań, które będą całkowicie spłacane wnioskowanym kredytem lub z własnych środków Wnioskodawcy. 

Możesz dodawać, usunąć lub edytować wybrane zobowiązania. 

Pamiętaj! Każde wprowadzone zobowiązanie „zatwierdź”. Usunięcie zobowiązania wykonasz poprzez opcję „anuluj”. 

Widok ekranu 

 

 

4.3. Obciążenia 

Wprowadź zgodnie z udostępnioną listą rodzajów obciążeń, w tej sekcji znajdziesz m.in. alimenty, odszkodowania, indywidualną składkę na ubezpieczenie społeczne ( jeśli nie 
jest ujęta w kosztach prowadzonej działalności lub nie jest opłacana z innego źródła dochodu). 
 

Widok ekranu 
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4.4. Okres kredytowania, w tym okres karencji 

Po wprowadzeniu danych podstawowych kalkulator wskaże maksymalny okres kredytowania. Wartość tego pola jest walidowana względem najstarszego wnioskodawcy z 
dochodem.  

 

4.5. Rodzaj rat. 

Pole z wyborem raty uśrednionej lub ze stałą częścią kapitału. 
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4.6. Oprocentowanie wybranej oferty 

Pole „ Oprocentowanie wybranej oferty” walidowane zgodnie z formatem x,xx. Wartość należy wprowadzić zgodnie z oprocentowaniem wybranej oferty. Pole jest 
nieobowiązkowe do wypełnienia.  W przypadku braku podanej wartości, kalkulacja zdolności kredytowej zostanie wykonana według aktualnego oprocentowania oferty 
standardowej.  

 

4.7. Wyznaczenie zdolności kredytowej  

Wyznaczenie zdolności następuje po kliknięciu w przycisk: „Sprawdź zdolność kredytową”. W przypadku pozytywnej oceny zdolności kredytowej okno podsumowania będzie 
prezentowane w postaci komunikatu o maksymalnie dostępnej szacunkowej kwocie kredytu.   

 

W przypadku wyboru opcji raty ze stałą częścią kapitału, komunikat zostanie zmodyfikowany na „Wynik ma charakter poglądowy – w kalkulacji przyjęto raty ze stałą częścią 
kapitału.” 

W przypadku negatywnej oceny będzie prezentowany komunikat „ Brak zdolności kredytowej”. 

 

5. Komunikaty techniczne.                                                                                                                                                                                                                                          

W trakcie użytkowania kalkulatora mogą pojawić się poniższe komunikaty, działaj zgodnie z zawartą w nich informacją: 

• wynikający z błędu procesowania na etapie wyznaczania raty kredytu o treści „ Coś poszło nie tak. Spróbuj ponownie później lub uruchom ponownie 
kalkulator”, 

• wynikający z braku odpowiedzi serwera lub timeoutu o treści „ Wystąpił nieznany błąd. Uruchom ponownie kalkulator. Zgłoś błąd, jeśli problem się 
powtórzy”, 

• powiązany z utratą połączenia z usługami IT o treści „Funkcjonalność chwilowo niedostępna. Zgłoś problem”. 
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6. Wskazówka- pobieranie formularzy informacyjnych w kalkulatorze 

Jak najszybciej ustawić automatyczne pobieranie w przeglądarce wielu plików: 

 

Edge 

Po „generuj” formularz informacyjny, zezwól na pobranie plików poprzez kliknięcie na pasku funkcji pobierz 

 

Gdy strona próbuje pobrać kilka plików wyświetli się poniższe odpytanie 

 

Zaznacz „Nadal zezwalaj”, kliknij „Gotowe” a następnie powróć do generowania formularzy. 

Alternatywnie: 

• Kliknij ikonę trzech kropek (Ustawienia i więcej) w prawym górnym rogu przeglądarki.  
• Z menu wybierz Ustawienia.  
• W panelu po lewej stronie kliknij Pobrane pliki (Downloads).  
• Znajdź opcję Otwieraj pliki i włącz ją (przełącznik na „Włączone”). 

 

 Google Chrome  

Po „generuj” formularz informacyjny, zezwól na pobranie plików poprzez kliknięcie na pasku funkcji pobierz 
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Gdy strona próbuje pobrać kilka plików wyświetli się poniższe odpytanie 

 
 

Zaznacz „Nadal zezwalaj”, kliknij „Gotowe” a następnie powróć do generowania formularzy. 
 
Alternatywnie : 

• Kliknij ikonę trzech kropek (Ustawienia i więcej) w prawym górnym rogu przeglądarki 
• Z menu Ustawienia wybierz Prywatność i bezpieczeństwo 
• W liście rozwijalnej po prawej stronie wybierz Ustawienia witryn a następnie rozwiń dodatkowe uprawnienia 
• Znajdź opcję Pobieranie automatyczne, otwórz ją i włącz ustawienie pobierania wielu plików  
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